习近平向哈萨克斯坦总统 托卡耶夫致口信

国家主席习近平向哈萨克斯坦总统托卡耶夫 致口信。

习近平在口信中表示,近日哈萨克斯坦发 生大规模骚乱,造成重大人员伤亡和财产损 失,我谨向你表示诚挚的慰问。你在关键时刻 果断采取有力举措,迅速平息事态,体现了作 为政治家的责任与担当、对国家和人民高度负 责的立场。

习近平强调,中方坚决反对任何势力破坏

新华社北京1月7日电 2022年1月7日, 哈萨克斯坦稳定、威胁哈萨克斯坦安全,坚决 反对任何势力破坏哈萨克斯坦人民的平静生 活,坚决反对外部势力蓄意在哈萨克斯坦制造 动荡、策动"颜色革命",坚决反对任何破坏中 哈友好、干扰两国合作的企图。作为兄弟邻邦 和永久全面战略伙伴,中方愿尽己所能向哈方 提供必要支持,帮助哈方渡过难关。无论遇到 什么样的风险和挑战,中国都是哈萨克斯坦值 得信赖的朋友和倚重的伙伴,中国人民将永远 同哈萨克斯坦人民站在一起。

国务院办公厅印发《推进多式联运发展优化 调整运输结构工作方案(2021 - 2025年)》

新华社北京1月7日电 国务院办公厅日 前印发《推进多式联运发展优化调整运输结构 工作方案(2021-2025年)》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十 九届历次全会精神,以加快建设交通强国为目 标,以发展多式联运为抓手,加快构建安全、便 捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通体系,更 好服务构建新发展格局,为实现碳达峰、碳中和 目标作出交通贡献。《方案》提出,到2025年,多 式联运发展水平明显提升,基本形成大宗货物 及集装箱中长距离运输以铁路和水路为主的发 展格局,全国铁路和水路货运量比2020年分别 增长10%和12%左右,集装箱铁水联运量年均增

《方案》提出六方面政策措施。一是提升多 式联运承载能力和衔接水平。加快建设综合立 体交通网。加快港口物流枢纽建设,完善铁路 物流基地布局,有序推进专业性货运枢纽机场 建设。健全港区、园区等集疏运体系,新建或迁 建煤炭、矿石、焦炭等大宗货物年运量150万吨 以上的物流园区、工矿企业及粮食储备库等, 原则上要接入铁路专用线或管道。二是创新多 式联运组织模式。丰富多式联运服务产品,大 力发展铁路快运,推动冷链、危化品、国内邮件 快件等专业化联运发展。培育多式联运市场主 体,鼓励港口航运、铁路货运、航空寄递、货代

企业及平台型企业等加快向多式联运经营人 转型。推进运输服务规则衔接,以铁路与海运 衔接为重点,推动建立与多式联运相适应的规 则协调和互认机制,深入推进多式联运"一单 制",探索推进国际铁路联运运单、多式联运单 证物权化。加大信息资源共享力度。三是促进 重点区域运输结构调整。推动大宗物资"公转 铁、公转水"。推进京津冀及周边地区、晋陕蒙 煤炭主产区运输绿色低碳转型。加快长三角地 区、粤港澳大湾区铁水联运、江海联运发展。四 是加快技术装备升级。推广应用标准化运载单 元,积极推动标准化托盘(1200mm×1000mm) 在集装箱运输和多式联运中的应用。加强技术 装备研发应用。提高技术装备绿色化水平。五 是营造统一开放市场环境。深化重点领域改 革,建立统一开放、竞争有序的运输服务市场。 规范重点领域和环节收费。加快完善法律法规 和标准体系。六是完善政策保障体系。加大资 金支持力度。加强对重点项目的资源保障。制 定推动多式联运发展和运输结构调整的碳减 排政策,鼓励各地出台支持多种运输方式协 同、提高综合运输效率、便利新能源和清洁能 源车船通行等方面政策。

《方案》要求,各地各有关部门和单位要将 发展多式联运和调整运输结构作为"十四五"交 通运输领域的重点事项,督促港口、工矿企业、 铁路企业等落实责任,有力有序推进各项工作。



冰雕高手冰城竞技

1月7日,以"冬奥之光,多彩冰灯"为主 题的第四十一届全国专业冰雕比赛在冰城哈

尔滨市进入第二天,60名冰雕高手在哈尔滨 冰灯艺术游园会园区展开激烈的竞技比拼。 图为冰雕师在哈尔滨冰灯艺术游园会园区参 与全国专业冰雕比赛(无人机照片)。

新华社记者 王建威 摄

外交部:中方对美日澳粗暴干涉中国内政等行径表示强烈不满

新华社北京1月7日电(记者孙楠 董雪) 外交部发言人汪文斌7日表示,中方对美日澳粗 暴干涉中国内政、编造虚假信息抹黑中国、破坏 地区国家团结互信的行径表示强烈不满和坚决 反对,已就此向有关国家提出严正交涉。

当日例行记者会上,有记者问:美日两国 外交部长和国防部长7日举行会晤,双方称决 心共同应对中国"破坏"稳定的行为。外交部对 此有何评论?

汪文斌说,中方注意到这两天日澳、美日举 行了有关会谈磋商,对中国内部事务指手画脚。 "我要强调的是,中方在台湾以及涉海、涉疆、涉 港问题上的立场是一贯、明确的。我们对美日澳 粗暴干涉中国内政、编造虚假信息抹黑中国、破 坏地区国家团结互信的行径表示强烈不满和坚 决反对,已就此向有关国家提出严正交涉。"

他说,维护东亚和亚太地区和平、稳定、发

展,需要坚持真正的多边主义,尊重多年来形 成的开放、包容的地区合作架构,走团结、对 话、合作之路。

"美日澳嘴上说自由、开放、包容,实际上 却在拉帮结伙搞针对他国的'小圈子',炫耀武 力进行军事恫吓。"汪文斌说,这与地区和平发 展的潮流完全背道而驰,也与他们自己声称的 "反对威压胁迫"自相矛盾,国际社会对此看得 清清楚楚。

他表示,美日澳现在最应该做的是切实履 行应尽的国际责任。"我们敦促有关国家停止 美英澳核潜艇合作计划,停止推进向太平洋排 放福岛核事故污染水,停止否认和美化军国主 义侵略历史、借渲染炒作周边局势谋求军事大 国地位,停止挑动地区国家分裂对抗,要做地 区和平、稳定与发展的建设者,而不是散布谎 言、设置障碍的麻烦制造者。"

新闻热线:18907398110 5312111 广告中心:5322630 2887979(邵东代办处)

(上接1版①) 记者:中央经济工作会议提出大力发展数 字经济,湖南如何利用数字经济升级传统产业

张庆伟:湖南将加快推进数字产业化和产 业数字化,打造数字经济新优势。一是加强数 字基础设施建设,优化算力和大数据中心布 局,升级改造国家超算长沙中心,加快长沙智 谷和算法创新中心建设,争建国家级互联网骨 干直联点,实现市州城区5G网络全覆盖。二是 加快推进数字产业化,发展信创、新型显示器 件等产业,培育壮大"大智移云"以及北斗应 用、车联网等新兴产业。三是加速推进产业数 字化,推进中小企业数字化网络化智能化转 型,支持企业"上云用数赋智",推动信息化和 工业化深度融合。

记者:湖南是精准扶贫首倡地,如何巩固 拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,如何 推动乡村振兴?

张庆伟:湖南作为精准扶贫首倡地,近年 来举全省之力脱贫攻坚,走出了一条精准、有 特色、可持续的脱贫路子,全省682万名建档 立卡贫困人口全部脱贫。

我们将努力在乡村振兴上打造湖南样板。 一是抓衔接。建立健全巩固拓展脱贫攻坚成果 长效机制,落实"四个不摘"要求,保持主要帮

扶政策总体稳定,加强防止返贫监测帮扶,抓 好乡村振兴重点帮扶和示范创建,坚决守住不 发生规模性返贫的底线。二是抓产业。坚持最 严格的耕地保护制度,巩固提升农业综合生产 能力,保障粮食和重要农产品安全供给,确保 粮食播种面积稳定在7100万亩左右、产量稳 定在600亿斤左右;推动农村一二三产业融合 发展,加快形成十大农业优势特色千亿产业。 三是抓建设。实施乡村建设行动,统筹县域城 镇和村庄规划建设,推动公共基础设施往村覆 盖、往户延伸,促进县乡村公共服务一体化,实 现"快递进村"全覆盖;接续推进农村人居环境 整治提升行动,推进美丽乡村建设扩面提质, 做强中心村,建设乡村新社区;培育文明乡风, 焕发乡村文明新气象。四是抓改革。规范有序 引导土地流转,发展多种形式适度规模经营; 深入推进农村宅基地管理与改革、农村集体产 权制度改革,加快消除集体经济空壳村、薄弱 村。五是抓人才。推动乡村人才振兴,培育壮大 高素质农民、农村实用人才、农技推广人才、农 村经营管理人才"四支队伍",引导能人回乡、 市民下乡、乡贤助乡、企业兴乡。

湖南将把稳增长、调结构、推改革有机结 合起来,抓重点、补短板、强弱项,全力办好发 展经济这个最大实事,以经济社会发展的优异 成绩迎接党的二十大胜利召开。

(上接1版2)

"这次,《政府工作报告》提出要提质加强 公共文化服务,丰富群众精神文化生活,这为 我们文物工作者指明了方向。"市北塔文物管 理所所长石太平表示,他们将自觉承担发展公 共文化服务职能,充分发挥文物独特优势,用 好北塔、八路军驻湘通讯处旧址等代表邵阳文 化的金色名片,积极配合推动邵阳全域文旅融 合发展,讲好邵阳故事。用通俗易懂的语言、喜 闻乐见的形式,把文化遗产内含的体现中华民 族辉煌历史的故事讲好,把发生在邵阳大地的 重大事件、英雄壮歌、先进事迹宣扬好,把历史 文化、红色文化和社会主义优秀文化有机地结 合,丰富群众的精神文化生活。

"作为贺绿汀大剧院的管理使用单位,我 们想让这么高大上的剧院更好地发挥其应有 的作用。"市花鼓戏保护传承中心副主任曾玲 珑说,结合《政府工作报告》提出的推进文化惠 民不断丰富群众文化生活,他们将通过市场化 运作,定期展演花鼓戏经典剧目及全国各省市 院团戏曲作品,引进包括音乐剧、话剧、舞剧、 交响音乐会等各艺术门类的高雅艺术演出活 动,积极打造贴近市场、符合邵阳老百姓需求 的文艺品牌,通过一至两年精心培育,将贺绿 汀大剧院打造成高雅艺术殿堂,不断提升邵阳 城市文化品位,让文化艺术中心成为邵阳最炫 目的城市地标。



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导 中国健康教育中心制作

> 常年法律顾问:湖南大行律师事务所曾晓文律师 广告经营许可证:邵市监广登字01号 年价 420 元